

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: Balástya
2. Röviden a településről (max. 100szó)

Balástya Csongrád megyében, Szegedtől 23 kilométerre található, 110 négyzetkilométer területű, nagy és szétszórt tanyavilágú község. Balástya Gajgonyából, valamint Őszeszék és Fehértó részből alakult ki. Áthalad területén az E75-ös nemzetközi főút, és a Szeged-Budapest vasútvonal. Községünk az ország primőrzöldség és vágott virág termelésének egyik központja. Folyamatos az önkormányzati épületek, intézmények felújítása. A beruházások elsősorban Európai Unió pályázati támogatással valósulnak meg.

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
 1. Legjobb közfoglalkoztatási gyakorlat **x**
 2. „Csaláért és közösségért” Roma nők társadalmi szerepvállalásának jó példái
 3. Helyi polgárörtség és az önkormányzat együttműködése
4. A jó gyakorlat elnevezése

Állatsimogató kialakítása Balástyán

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

A Start Minta Munkaprogram keretében elnyert pályázat támogatásával állatsimogatót hozott létre az önkormányzat. A tulajdonában lévő, dóci út melletti tanyaépületnél a két gazdasági épület helyreállításával, felújításával, illetve egy gyermek-foglalkozásokra alkalmas épület kialakításával, mivel az állatsimogató az óvodások és az általános iskolások oktatásához szükséges. A megvásárolt jószágok: 8 malac, 1 kakas, 8 birka, 2 kecske, 9 tyúk, 5 liba, 5 kacsa, 5 pulyka és 5 gyöngytyúk költözött az ólakba.

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen

Nem **x**

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: -

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Farkas Aranka, közfoglalkoztatási előadó
Cím:	6764 Balástya, Rákóczi u.5.
Telefon:	62/278-222
E-mail:	telehaz@balastya.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: *U. Z. H. K. I. A. R. A. N. K. A.*



INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

Folyamatosan csökken a településen a lélekszám. A csökkenés alapvető oka az, hogy a halálozás csaknem duplája a születés-számnak, valamint számottevő az elvándorlás.

A munkanélküliség is folyamatos problémát okoz, a munkaerő piacon való elhelyezkedéshez sok lakosnak a településen kívül kell állást vállalni. Ezt a közmunkaprogrammal próbálja enyhíteni az Önkormányzat.

Balástyának jelentős a fóliás növénytermesztés és a virágkertészetek száma, ami napjainkra jelentős csökkenést mutat, de változatlanul községünk az ország primőrzöldség és vágott virág termelésének egyik központja.

További probléma, hogy egyre kevesebb helyen tartanak állatokat még itt a faluban is.

10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

Az állattartás csökkenése miatt a gyerekek kevésbé ismerik meg a környezetüket. A haszonállatok tényleges megismerését segíti az állatsimogató létrehozása. Ennek következtében később több lakos fogja hivatásának választani az állattartást, így a falu mezőgazdasága élénkülni fog. Ezzel a munkanélküliség és a falusiak kivándorlásának mértéke is csökkenni fog.

11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

Az állatsimogató elsősorban az óvodások és az általános iskolások oktatásához szükséges. A gyerekek játékos és szórakoztató formában tanulnak a környezetükről és ismerik meg a különböző állatokat. Fontos szempont, hogy közvetlenül az élőhelyükön ismerhetik meg a háziállatokat a gyerekek, mert egyre kevesebb helyen tartanak állatokat.

12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

Az Önkormányzat kezdeményezte az állatsimogató megvalósítását. Balástya Önkormányzata külön hangsúlyt fektet a közmunka program színvonalassá tételére. A falu közmunkaprogramját a Belügyminisztérium a legjobbak között ismerte el a 2015. év folyamán.

13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

Az állatsimogató kialakítása során az önkormányzati tulajdonú tanyán a gazdasági épület felújítására és állatállomány beszerzésre került sor. Valamint a szántóföldi növénytermesztés is megvalósításra került, így az állatok takarmányozása önerőből került megoldásra. A beruházás közel fél év alatt valósult meg. Az ünnepélyes átadásra 2016.09.16 kerül sor.

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

Teljes egészében az Önkormányzat menedzseli a programot. A Belügyminisztérium ellenőrzése alá tartozik a közmunkaprogram, melynek keretein belül került az állatsimogató kialakítására. 2016.03.01-én kezdődött el és fél évig tartott a konkrét beruházás.

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

Az Önkormányzat honlapján lehet követni az állatsimogatóval kapcsolatos fontos eseményeket. A település újságában, a Balástyai Újságban is jelentek meg cikkek a lakosság tájékoztatása érdekében.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

Reményeink szerint több gyerek kap majd kedvet az állattartáshoz, ezzel felélénkítik majd Balástya mezőgazdaságát. Ennek fejlődésével a faluban és a munkanélküliség is csökkenni fog. Ez hosszú távon az egész falura pozitív hatással lesz beleértve az Önkormányzatot is. A közmunkások száma remélhetőleg mérséklődni fog.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

Mivel egy új program indulásáról van szó, így az eredményességről csak a jövőben tudunk következtetéseket levonni. A Belügyminisztérium ellenőrzése alá tartozik a program.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

Mivel a projekt néhány hete működik a helyi lakosság az újság és a honlap segítségével tájékozódhatott a kezdetekről. Más önkormányzatok még nem igazán ismerhették meg, mivel jelenleg alakul ki a gyakorlat menete.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

Az állatsimogató hosszabb távon fogja megmutatni a hatását a munkaerő piacon. Jelenleg a gyerekek ismeretét növeli, illetve a közmunkások számára munkalehetőséget biztosít.

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

A Start Minta Munkaprogram keretében elnyert pályázati támogatásból valósult meg az állatállomány beszerzése illetve a két gazdasági épület helyreállítása, felújítása Ugyanennek a programnak a része a szántóföldi növénytermesztés. Triticálét, zabot és kukoricát vetett az önkormányzat az állatok takarmányozásához. A bérköltség és a közvetlen költségek összesen: 24 508 679 Ft. Megtakarítást csak a jövőben tudunk elkülöníteni, mivel induló beruházásról van szó.

21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

A projektet fenn fogja tartani az Önkormányzat, a megtermelt szántóföldi növényekből fogja folytatni az állatállomány takarmányozását. További közmunka programokba fogjuk majd beépíteni a jelenlegi program bővítését. Szükség esetén a felmerülő költségek önerőből vagy esetlegesen pályázati úton kerülnek majd finanszírozásra.

22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.) t? (max. 100 szó)

Nincs speciális feltétele az állatsimogató létrehozásnak. Balástya Önkormányzata segítséget nyújt más önkormányzatok részére a tapasztalatait bemutató érdeklődés esetén.

23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

A projektet folyamatos fenntartása az Önkormányzat célja. A jövőben még több ritka háziállat vagy díszállat kerül majd beszerzésre. Mivel a program kezdeti szakaszban van, az eredményeket jelenleg még nem lehet számszerűsíteni. A javításra váró problémákat folyamatosan fogjuk megismerni az átadást követően.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (**1406 Budapest 76. Pf. 50.**) és egy elektronikus példányban (palyazat@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2016. szeptember 12-ig**. A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A melléletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz (www.toosz.hu), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 321-2496 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: balla@toosz.hu